
  

  
  
  يرجى قراءة التعليمات 

    المدرجة في دفتر الإجابة
  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

  م 2009/  2008ھـ ـــــ  1429/1430للعام الدراسي 
  الثانيالفصل الدراسي  –الدور الأول 

 ثلاث ساعات: زمن الإجابة•                        الفيزياء                                                :  المادة• 
  .صفحات) 8(الأسئلة في  -   :تنبيه• 

     .متحانيةلاالورقة ا فيعن بالثوابت والقوانين المدرجة ستا  -  
  .مع توضيح خطوات الحل في الأسئلة المقاليةأجب عن جميع الأسئلة  -            

  
  :الأسئلة الموضوعية :أولا

  :السؤال الأول 
  

الحرف الدال على الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة في دفتر إجابتك للمفردات ضع دائرة حول 
  :الآتية) 1-14(
  
ينتقل شعاع ضوئي أحادي اللون من الھواء إلѧى قالѧب مѧن الزجѧاج مسѧتطيل الشѧكل وضѧع أسѧفله   -1

  :لھذا الشعاع الضوئي   أحد الأشكال التالية يمثل المسار الصحيح. مرآة مستوية 
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m/s102.5(إذا كانت سѧرعة الضѧوء فѧي مѧادة مѧا تسѧاوي  -2
8.( ل اѧإن معامѧادة لافѧذه المѧار لھѧنكس

 :يساوي 
 

 1.20  )ب(                                    0.833  )أ(   
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  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

  م 2009/  2008ھـ ــــــ  1429/1430للعام الدراسي 
  الثانيالفصل الدراسي  –الأولالدور 

  الفيزياء: امتحان مادة
          

  :تابع السؤال الأول 
   

  :لصورة المتكونة للجسم الموضوع أمام العدسة المحدبة الموضحة في الشكل أدناه تكونصفات ا -3
  
 

                          معتدلةحقيقية و )أ(   

             مقلوبةوحقيقية   )ب(   
  

                       معتدلةو تقديرية  )ج(   

 مقلوبةو تقديرية  )د(   

     
  

  
  
  

    
 

 ءلمقابѧѧѧل يوضѧѧѧح تكѧѧѧون الھѧѧѧدب المضѧѧѧيالشѧѧѧكل ا -4
ضѧѧوء أحѧѧادي اللѧѧون طولѧѧه  الثѧѧاني نتيجѧѧة سѧѧقوط 

m105.28(المѧѧѧوجي 
-7 ( طحѧѧѧى سѧѧѧا علѧѧѧعمودي
الشѧѧقوق التѧѧي يحتويھѧѧا ھѧѧذا عѧѧدد  ،محѧѧزوز حيѧѧود

 :المحزوز في الملليمترالواحد تساوي 
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   المقعرة رآةـــمقدار التكبير للجسم الموضوع أمام الم -5
 :الموضحة في الشكل المقابل يساوي     
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 3/يتبع
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  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

  م 2009/  2008ھـ ــــــ  1429/1430للعام الدراسي 
  الثانيالفصل الدراسي  –الأول الدور 

                 الفيزياء :امتحان مادة
  

  :تابع السؤال الأول 
  

مѧѧن المقѧѧادير  لا يتغيѧѧرفѧѧإن المقѧѧدار الѧذي مѧا،  فلѧѧزسѧѧطح  إذا زاد تѧردد الفوتونѧѧات السѧѧاقطة علѧى -6
  :التالية ھو 

  

  لكترون المنبعث لإطاقة ا )ب(                      طاقة الفوتون الساقط  )أ(
  

  لكترون المنبعثلإسرعة ا )د(                    سرعة الفوتون الساقط )ج(

فѧإن أفضѧل تمثيѧل بيѧاني ، خليѧة كھروضѧوئية مھبط بنفسجي على ضوء حمر ثم أإذا سقط ضوء  -7
  : ھو  لمصعداوالمھبط  وفرق الجھد بينالمار في الدائرة الكھربائية شدة التيار  للعلاقة بين 

  

أحمـــربنفسجي

بنفسجي أحمـــرأحمـــر

أحمـــربنفسجي

بنفسجي
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V
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 يوضѧح  فضل مخطѧطأفإن  ،لمھبطفي أنبوبة أشعة اكھربائي المجال اللكترون منطقة إعند دخول  -8
  :المجال ھو  لكترون داخل لإمسار ا

  

  + + + + + + + + 
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نصѧف  فѧإن،              رون ذرة ھيѧدروجين مثѧارة تسѧاويتѧة لإلكويѧّإذا كانت كمية التحѧرك الزا -9
  :  يساوي   ) nm( قطر المدار بوحدة 

  

    0.846 )ب(                                              1.32 )أ(
  

 0.211) د(                                           0.474) ج(      
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  متحان شھادة دبلوم التعليم العاما

  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 
  الثانيالفصل الدراسي  –الأول الدور 

                 الفيزياء: امتحان مادة
  
  

  :تابع السؤال الأول 
  

 الحركية فإن طاقته) KE1( مداره الأولفي لذرة الھيدروجين لكترون لإإذا كانت طاقة حركة ا - 10
  :في المدار الثاني تساوي 

  

 14KE )ب(                                       12KE )أ( 

12  )ج(   

1
KE                                )14 )د

1
KE 

   

X90مز له بالرمز عنصر ير - 11
  : وھذا يدل على أن نواته تحتوي على    38

  

  ترون وني  52 )ب(                                  كليون وني  38 )أ( 
  

  كليون وني  128)د(                                  بروتون   90 )ج( 
 

CHem  الطاقة الناتجة من التفاعل -12 12
6

4
2     بوحدة)Mev (تساوي :   

u 4.0026He4علما بأن  (    
2     وكذلكu12.0000C12

6  ،m  ھي عدد ذرات عنصر الھيليومHe4

2( 

   
                3.73) ب(                                             2.7 )أ(

   7.27) د(                                          4.37) ج(

يمثѧل العنصѧر الѧذي المنحنى . المنحنيات التالية تمثل انحلال أربعة عناصر مختلفة عبر الزمن  -13
   :ھو  له أطول عمر نصفالذي 
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  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

  م 2009/  2008ــــــ   ھـ  1429/1430للعام الدراسي 
  الثانيالفصل الدراسي  –الأول الدور 

  الفيزياء                : امتحان مادة
  

 ً   :المقالية الأسئلة :ثانيا
  :تابع السؤال الأول 

  

yr)(ثابت الانحلال بوحدة - 14
  : يساوي نويتھا خلال سنة أمن ) %75(لعينة انحلت 1-

  

     0.69 )ب(                                            0.35 )أ(    
  

  2.77  ) د(                                           1.39 )ج(       
 

 ً   :المقالية الأسئلة :ثانيا
  :الثاني السؤال 

  

  1.3نكسار الثلج يساوي ان معامل إماذا نقصد بقولنا  -1  )أ(
  

  :لأسئلة التي تليه ثم أجب عن ا ،الشكل المقابلادرس  -2

                   

 الجسم

 C

مرآة مقعرة

20cmF=10cm 

  
 للصѧورة رسѧم مخطѧط الأشѧعة اثѧم  ،الرسѧم البيѧاني الملحقѧة بѧدفتر إجابتѧكنقل الشكل إلѧى ورقѧة ا -أ  

  . ةالمتكون
  . ةستنتج صفات الصورة المتكونا -ب  
  . ةبعد الصورة المتكون أوجد -ج        

  

 عѧن المركѧز البصѧري للعدسѧة ) do( بعد البؤري لعدسة محدبة قيس بعد الجسمي تجربة لتعيين الف )ب(

( عنѧه ، ثѧم تѧم تعيѧين كѧلا مѧن) di( وكذلك بعد الصورة
od

1 ( ،)
id

فѧتم الحصѧول  ،فѧي كѧل حالѧة) 1

  :على النتائج التالية 
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d
1 13

o
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d
1 13

i
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  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 
  الثانيالفصل الدراسي  –الأول الدور 

                  الفيزياء :امتحان مادة
  

ً تابع    :المقالية الأسئلة :ثانيا
  

   : الثانيسؤال التابع 
  

  :من دراستك للنتائج الواردة في الجدول السابق أجب عن الأسئلة التالية     
  . احسب البعد البؤري للعدسة  -1
 مѧѧن المركѧѧز البصѧѧري  )20cm(ثبѧѧت رياضѧѧيا أن الصѧѧورة المتكونѧѧة لجسѧѧم موضѧѧوع علѧѧى بعѧѧد ا -2

   .ومكبرةللعدسة تكون تقديرية ومعتدلة 
(تصبح قيمة  لخواص الصورة الناتجة عندما ثماذا تتوقع أن يحد - 3

od
13cm1025(تساوي ) 1 ( ؟  

  .إجابتك فسر
        

فѧѧي قѧѧاع إنѧѧاء بѧѧه  اضѧѧوئيً  امصѧѧدرً  يوضѧѧح الشѧѧكل المقابѧѧل )ج(   
  :شكل أجب عن الاسئلة التالية دراستك للمن  ماء،

  ) .ب(و ) أ(ق ــــــمناطال فسر عدم نفاذ الضوء في -1
2- ѧѧѧب قيمѧѧѧة  ةاحسѧѧѧالزاويθ  ًاѧѧѧأنعلمѧѧѧار  بѧѧѧل انكسѧѧѧمعام    

  . (1.33)الماء يساوي 
  
  
  

  

  

  :السؤال الثالث
  

  .مبتون مثالا جيدا للطبيعة الجسيمية للموجاتوتعتبر ظاھرة ك :علل -1) أ(
  

 :أوجد (eV 2.46) تساويله على سطح فلز دالة الشغل  )nm 300( سقط ضوء طول موجته -2
  . كترونات المنبعثةللإل أقصى طاقة حركة -أ
  .الفلز سطح لكترونات منإيستطيع تحرير  لضوء طول موجيأكبر  -ب
ول وطول موجته ضعف الأخر شدته ضعف آلى ضوء إماذا يحدث لو تم تغيير الضوء  -ج

  .فسر إجابتك ؟ولالأطول موجة 
  

واسѧطة جھѧاز معѧين لѧوحظ أنھѧا تقѧع شѧعاعات المنبعثѧة مѧن ذرة ھيѧدروجين مثѧارة بلإعند تحليل ا )ب(
  :أجب عن الاسئلة التالية  .ضمن منطقة الطيف المرئي 

  ة تنتميللأي متسلس،وما اسم الجھاز المستخدم  -1
    الخطوط؟  هھذ    
    طـــلخ )  eV( وحدةاحسب طاقة الفوتون ب -2

  . )nm 497( يـــــول الموجـــالطيف ذو الط     
  طاقة لذرة الھيدروجين باستخدام مستويات ال -3

  ال ــھم انتقــح بالســكل وضــحة بالشــالموض        
  خط الطيــــف ذو ول علىــللحص الالكترون          

                                                                 .) 497nm( يــول الموجــالط 
7/يتبع 

ماء ماء 

مصدر ضوئي

منطقة (ب)منطقة (أ) 





منطقة نفاذ الضوء

- 0.9 eV

-1.5 eV

- 3.4 eV

- 13.6 eV



 مصدر مشع

 (1)اللوح 

3cm 1mm

(A)(Y)(Z)

 (2)اللوح 
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  لعامامتحان شھادة دبلوم التعليم ا

  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 
  الثانيالفصل الدراسي  –الأول الدور 

                 الفيزياء: امتحان مادة

  

ً تابع    :المقالية الأسئلة :ثانيا
  

   :الثالث السؤال تابع 
  

   :يساوي  كترونثبت أن الطول الموجي المرافق للإلأمن دراستك للطبيعة الموجية للإلكترون ) ج(

     emV

h

2


 
      

  

 

  :الرابع السؤال 
  

  : يلي كلاً مما اذكر  -1 )أ(
  . يسي شعاع الكھرومغناطلإفرض بور الذي يتعارض مع قوانين ا -أ         

  .شعاعلإجي الذي يسببه اوعليھا مقدار الضرر البيولمن العوامل التي يعتمد عاملين  -ب         

  لشكل المبين يوضح مخطط تجربѧة لقيѧاس امتصѧاص الاشѧعاعات الصѧادرة مѧن مصѧدر مشѧع ا -2
دراسѧتك مѧن  .لمنيوم مختلفة السمك لألواح من اأيصدر نوعين مختلفين من الاشعاع بواسطة 

  :سئلة التالية لأجب عن األشكل ل
  ما نوع الاشعاعات التي يصدرھا المصدر ؟  -أ  
  .)2(رقم  لوحعاع الذي امتصة الذكر خاصيتين تميز الاشا -ب  

  
  

    
  
  
  
  
  

  
  

  

  .كبر قيمة للطاقة التي تشعھا الذرة في متسلسلة ليمان أأوجد  -1 )ب(

Uينحل نظير عنصر اليورانيوم  -2
238

Pb206نظير عنصر الرصاص إلى  92
 نحلال لااخلال سلسلة  82

  :أجب عما يلي 
 

  . مع تحديد عدد ونوع الجسيمات المنبعثة  ةالعملي هلھذنحلال لاادلة اكتب معا -أ

Pb206الرصاص اكثر استقرارً أأيھما   -ب
Uم  اليورانيومأ 82

238

  ولماذا ؟.  92

Uن طاقة الربط النووي لليورانيوم أعلما ب     
238

   (Mev 1754.0516) تساوي 92

Pb206 وطاقة الربط النووي للرصاص        
82  .(Mev 1613.3476)تساوي  

8/يتبع

 (1)اللوح

1mm3cm

 (2)اللوح

 مصدر مشع
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  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 
  الثانيالفصل الدراسي  –الأول الدور 

  الفيزياء               : امتحان مادة

  
  

  

ً بع تا   :المقالية الأسئلة :ثانيا
  

   :الرابع السؤال تابع 
  

U235فѧѧѧي التفѧѧѧاعلات النوويѧѧѧة يѧѧѧتم قѧѧѧذف نѧѧѧواة اليورانيѧѧѧوم) ج(
Zr99لѧѧѧى نѧѧѧواة الزركونيѧѧѧومإفتنشѧѧѧطر  92

40   

Te134والتيليريوم
U235اليورانيومعنصر ن طاقة الربط النووي لكل نيوكليون لأذا علمت إ 52

تسѧاوي   92
(7.2 Mev) ة التاليسئلة الأجب عن ، أ:  

U235اكتب معادلة انشطار اليورانيوم  -1
92.  

U235أوجد الكتلة الذرية لنواة اليورانيوم -2
92 

 
 
 
 
 
  
  

  انتھت الأسئلة مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح
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